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Vragen van het lid Klaver (GroenLinks-PvdA) aan de Minister-President over
tijdens de aankomende informele Europese Raad aandringen op
veiligheidsgaranties voor Oekraïne naar aanleiding van de verkiezingen in de
Verenigde Staten (ingezonden 7 november 2024).

Antwoord van Minister-President Schoof (Algemene Zaken) (ontvangen
7 november 2024).

Vraag 1
Bent u het ermee eens dat de Europese Unie (EU) voortrekker moet zijn om
de veiligheid van Oekraïne te garanderen?

Antwoord 1
Nederland en de Europese Unie zullen er, samen met de NAVO, G7 en andere
internationale partners alles moeten blijven doen om Oekraïne te steunen
tegen de Russische agressie. Daar heeft de EU, samen met deze partners, een
grote rol in.
De EU is een van de voortrekkers op steun voor Oekraïne en heeft zich in een
veiligheidsarrangement met Oekraïne vastgelegd om het land in elk geval de
komende tien jaar te blijven steunen.

Vraag 2
Bent u bekend met de uitspraak van Donald Trump dat president Zelensky
zelf mede-aanstichter is van de oorlog met Rusland en heeft gesuggereerd
dat Oekraïne misschien een deel van het land moet opgeven om een deal te
maken?

Antwoord 2
Het kabinet is bekend met mediaberichtgeving van deze strekking. Het is van
belang om geen overhaaste conclusies te trekken over wijzigingen in VS
beleid ten aanzien van Oekraïne. De betrekkingen tussen Nederland en de VS
zijn hecht, en we zijn doorlopend met VS in gesprek over onze gedeelde
belangen en de grote uitdagingen waar zowel de VS als de EU voor staan.
Oekraïne is daarin een prioriteit. Deze gesprekken zullen we blijven voeren.
VS leverde tot op heden veruit de meeste militaire steun. Militaire steun aan
Oekraïne blijft onverminderd cruciaal.
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Vraag 3
Deelt u de mening dat de verkiezingsuitslag kan hebben gezorgd voor onrust
onder de Oekraïense bevolking en aan het Oekraïense front?

Antwoord 3
De Oekraïense bevolking leeft al ruim 2,5 jaar in permanente angst en onrust
ten gevolge van de nietsontziende Russische agressieoorlog. De verkiezings-
uitslag wordt wereldwijd gevolgd, ook in Oekraïne. Er kan niet vooruitgelopen
worden op het beleid van de VS ten aanzien van Oekraïne.

Vraag 4
Bent u van mening dat aan Rusland duidelijk gemaakt moet worden dat de
Europese steun onveranderd blijft en indien nodig alleen maar zal toenemen?

Antwoord 4
Het kabinet is van mening dat onverminderde Europese steun aan Oekraïne
van groot belang is. De Europese Regeringsleiders hebben tijdens de
Europese Raad van 17-18 oktober jl. de inzet van de EU herbevestigd om
politieke, financiële, economische, humanitaire, militaire en diplomatieke
steun aan Oekraïne te blijven verlenen zo lang als dat nodig is.

Vraag 5
Bent u bereid tijdens de informele Europese Raad van 8 november 2024 aan
te dringen op extra veiligheidsgaranties (inclusief financiële steun) voor
Oekraïne vanuit de EU?

Antwoord 5
De Europese Unie heeft niet het mandaat om veiligheidsgaranties af te
geven. Collectieve verdediging binnen de EU, artikel 42 lid 7 van het Verdrag
betreffende de Europese Unie (VEU) geldt alleen voor lidstaten. De EU heeft
zich in een veiligheidsarrangement met Oekraïne vastgelegd om het land in
elk geval de komende tien jaar te blijven steunen. NL zet zich in om voortge-
zette EU-steun aan Oekraïne te blijven verzekeren.

Vraag 6
Kunt u deze vragen voor het begin van de informele Europese Raad van
8 november a.s. beantwoorden?

Antwoord 6
Ja.
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